

江山市门业行业协会

2019 年第 4 期

2019 年 4 月 30 日

门业产业预警信息

预警信息：

美国国际贸易委员会对华木柜和浴室柜作出双反产业损害初裁

行业动态：

2019 年 4 月份中国木质门市场景气指数（WDMCI）

江山动态：

“改革开放杰出江商”，开洋木门董事长毛庆德上榜！

预警信息：

美国国际贸易委员会对华木柜和浴室柜 作出双反产业损害初裁

2019年4月19日，美国国际贸易委员会（USITC）投票对进口自中国的木柜和浴室柜（Wooden Cabinets and Vanities）作出反倾销和反补贴产业损害初裁，裁定被主张存在政府补贴和倾销行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害。基于美国国际贸易委员会的肯定性裁定，美国商务部预计将于2019年5月30日前作出反补贴初裁，2019年8月13日前作出反倾销初裁。本案涉及美国协调关税税号9403.40.9060和9403.60.8081项下产品及税号9403.90.7080项下部分产品。

2019年3月27日，应美国厨柜联盟（the American Kitchen Cabinet Alliance）于2019年3月6日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国的木柜和浴室柜发起反倾销和反补贴立案调查。

（编译自：美国国际贸易委员会官网）

（潘晓君编译）

（文璐校对）

（来源：中国贸易救济信息网）

行业动态：

2019年4月份中国木质门市场景气指数（WDMCI）



中国木材与木制品流通协会木门窗专业委员会发布：2019年4月份中国木质门市场景气指数 WDMCI（Wooden Door Market Climate Index）为 100.9（见图），环比下降 0.4%，同比下降 0.8%。本月 WDMCI 较上月略有回落，但仍位于景气区间，全国木门市场延续旺季走势，保持平稳运行。

具体从各项分指数来看，市场活跃度稳步提升，订单需求继续增加，环比上升 0.3%，生产量指数环比持平。受企业降低经营成本和提升效率的影响，用工量有所下降，从业人员指数环比

下滑 0.4%。市场消费端需求增加，主要原材料库存环比下降 0.5%。木门企业生产成本增长仍然较快，购进价格略有上涨，环比上升 0.3%。木质门市场价格整体保持稳定。

根据国家统计局公布的 4 月份 70 个大中城市商品住宅销售价格统计数据显示，各地进一步落实好因城施策、一城一策、城市政府主体责任的长效调控机制，房地产市场基本延续平稳态势。据初步测算，4 个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨 0.6%，涨幅比上月扩大 0.4 个百分点。二手住宅销售价格环比上涨 0.4%，涨幅比上月扩大 0.1 个百分点。31 个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨 0.8%，涨幅比上月扩大 0.2 个百分点；二手住宅销售价格上涨 0.6%，涨幅回落 0.6 个百分点。35 个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨 0.5%，涨幅比上月回落 0.2 个百分点；二手住宅销售价格上涨 0.6%，涨幅扩大 0.1 个百分点。

国家统计局服务业调查中心与中国物流与采购联合会发布的 4 月份中国制造业采购经理指数（PMI）为 50.1%，较上月回落 0.4 个百分点，保持在扩张区间。供需增速小幅回调，经济运行基本平稳。

4 月 WDMCI 出现小幅回落属于正常现象，2 月受春节假期影响贯穿全月，导致 3 月企业全面复工，生产活动及外部需求快速回升，本月企业生产节奏逐渐回归正常，市场需求保持稳定态势。二季度是传统装修旺季，家居市场表现活跃，企业工厂团购、联

动卖场等活动集中发力，进一步激发市场活力。但受环保治理、安监督检查、税收调控等因素影响，企业日常经营也面临着较大压力，建议企业以理性的心态看待市场，自身基础仍需持续巩固，抓住消费者核心需求，以前瞻性眼光布局企业发展。

注明：

中国木质门市场景气指数（Wooden Door Market Climate Index）简称：WDMCI，由中国木材与木制品流通协会木门窗专业委员会组织发起、全国各地地方门窗协（商）会联合编制。通过《中国木材与木制品》、中国建材报、搜狐焦点家居、房天下、腾讯家居、新浪家居、网易家居、中国木门网、中华门窗网、慧亚传媒、居舍门窗报、门窗世界、中国木门窗协会微信平台（微信号：zgmmcqh）等渠道进行权威发布。

WDMCI 可以准确的判断木质门市场走势及整体经济环境对市场的影响，周期性的发布也可指导企业及时调整经营活动，满足市场需求，是反映市场景气程度的晴雨表，对行业规范、可持续发展具有深远的现实意义。

WDMCI 数据采集和发布是一项月度工作，数据采集将采用非定量的问卷调查形式发放到数据采集企业中，企业以自然月为单位在每个月的月底前 3 天内向木门窗专业委员会提交调查问卷，经过数据分析，撰写当期 WDMCI 报告。

（来源：中国木门窗协会）

江山动态：

“改革开放杰出江商”，开洋木门董事长 毛庆德上榜！

4月7日上午，以“新时代 新江山”为主题的2019江山人才发展大会开幕式暨主旨大会隆重召开。浙江开洋木业有限公司董事长毛庆德先生受邀出席本次会议。省、市政府授予毛董此荣誉，也正是对开洋木门二十多年来引导推动江山木门行业健康发展的肯定。2017年，在“工业智造、消费升级”的时代背景下，开洋木业为全面推动企业智造升级，启动了“开洋全屋定制家居产业园”项目，规划高标准、高起点、高自动化，为消费者提供交期更快、品质更优的产品。2019年初，首期15万平方米的产业园初步完工，新车间已引入大量智能化自动设备，正在紧张有序的安装调试，这将极大的提升木门家居产品的生产效率和品质。目前，产业园二期建设工程也已经启动。

对于“改革开放杰出江商”这一荣誉的获得，毛董事长表示：无论市场形势如何变幻，开洋木门都会坚守初心和匠心，向更高点出发！

（来源：江山新闻网）